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S nadcházejícím letním obdobím a blížícími se 
prázdninami přichází čas odpočinku a společ-
ných setkání. I ve Vražném jsme pro vás připra-
vili bohatý kalendář událostí, které obohatí letní 
měsíce a nabídnou příležitost k relaxaci i zábavě. 
 
Prázdninový program odstartuje tradiční volejba-
lový turnaj, na který vás srdečně zveme. Následo-
vat budou Slavnosti obce, které se uskuteční 19. 
července v prostorách Rodného domu J. G. Men-
dela. V polovině prázdnin, konkrétně 2. srpna, se 
můžete těšit na populární Babetatlon. Do svých di-
ářů si prosím poznamenejte také 20. září, kdy are-
ál RD JGM ožije akcí „Fajne léto s Technotrasou“. 
 
Byla dokončena rekonstrukce střechy obecního 
úřadu a zároveň proběhla montáž fotovoltaických 
elektráren na obecních budovách, což přispěje 
k energetické efektivitě a ekologickému provozu. 
 
Přeji vám všem příjemné prožití letních měsíců, 
spoustu slunečných dnů, krásnou dovolenou plnou 
nových zážitků a dětem nezapomenutelné prázd-
niny s kamarády a rodinou.
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Krok k energetické soběstačnosti a 
úsporám

Ve Vražném se dokončuje významný projekt – 
instalace fotovoltaických elektráren (FVE) na 
čtyřech budovách: obecním úřadě, hasičské 
zbrojnici, základní škole a mateřské škole. Cel-
kový instalovaný výkon těchto elektráren do-
sáhne 63 kWp, což odpovídá roční výrobě při-
bližně 63 MWh elektrické energie.

Tato investice představuje zásadní krok ke sní-
žení energetické náročnosti obce a zároveň 
je strategickou přípravou na budoucí provoz 
splaškové kanalizace. Dokud nebude kanali-
zace zrealizována, budeme přebytky vyrobené 
energie efektivně prodávat do sítě.

Pro maximální využití solární energie jsou na 
třech budovách součástí FVE i bateriová úlo-
žiště. Díky nim budeme moci využívat vlastní 
elektřinu i v době, kdy slunce nesvítí, což zvyšu-
je naši energetickou nezávislost.

Součástí projektu na obecním úřadě byla i vý-
měna střešní krytiny. Původní střecha již nevy-
hovovala a dotace umožnila provést výměnu 

v rámci instalace FVE, což zajišťuje dlouhodo-
bou funkčnost a bezpečnost celého systému.
Po plném zprovoznění fotovoltaických elek-
tráren předpokládáme, že obec bude ze sítě 
odebírat pouze minimální množství elektrické 
energie, přibližně 30 MWh ročně. Zbytek naší 
spotřeby pokryje vlastní výroba. Očekáváme 
také roční přebytky ve výši přibližně 30 MWh, 
které budeme prodávat obchodníkovi s ener-
giemi.

Díky této investici by měly naše náklady na 
energie výrazně klesnout, což přinese význam-
né úspory do obecního rozpočtu. Celkové ná-
klady na všechny FVE činí 5 863 000 Kč. Tento 
projekt byl podpořen Ministerstvem životní-
ho prostředí částkou 3 583 000 Kč, dotaci ze 
Státního fondu životního prostředí z Programu 
„Nové obnovitelné zdroje v energetice (RES+)“, 
financovaného z prostředků Modernizačního 
fondu v rámci výzvy ModF – RES+ č. 3/2022.

Také díky této investici se stáváme méně zá-
vislými na dodavatelích energii a plníme svůj 
závazek vůči budoucím generacím, kterým 
chceme předat naši obec nezatěžující životní 
prostředí. 

Fotovoltaika na obecních budovách 

Informace pro občany | z úřadu
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Pozemkové úpravy v katastru Vraž-
né – Hynčice.

V květnu byl úspěšně dokončen návrh po-
zemkových úprav v katastru naší obce 
Vražné. Tento rozsáhlý projekt se zaměřu-
je především na klíčovou oblast – ochranu 
naší půdy před erozí a efektivní odvádění 
srážkových vod, které při vydatných deš-
tích stékají z polí a způsobují škody v zasta-
věných oblastech obce.

Díky těmto úpravám dojde k regulované-
mu odvedení vody do míst, kde již nebu-
de ohrožovat obydlené části obce ani ne-
způsobí nekontrolované zvyšování hladiny 
Vraženky. Část vody bude po krátkou dobu 
zadržována přímo na polích, aby se mi-
nimalizovaly špičky odtoku a voda mohla 
postupně vsakovat.

Celý návrh byl intenzivně konzultován se 
všemi dotčenými zemědělci, kteří s navr-
ženými úpravami vyjádřili souhlas. Některé 
z nich se již dokonce realizují, zatímco jiné 
čekají na nezbytná povolení úřadů. Usilov-
ně pracujeme na tom, abychom všechny 
změny stihli v co nejkratším termínu. Ač-
koli to na první pohled nemusí být zřejmé, 
na těchto úpravách se podílelo mnoho 
odborníků a celá příprava trvala více než 
rok a půl, během něhož proběhlo množství 
jednání a schůzek.

Představme si čtyři nejdůležitější úpravy, 
které zásadně ovlivní hospodaření s vodou 
v naší krajině:

Pozemkové úpravy

Informace pro občany | z úřadu

Rozor (odtokový žlábek) nad hřištěm TJ 
Sokol: Na poli nad hřištěm vznikl v jedné 
třetině rozor, který účinně odvádí srážko-
vou vodu do příkopy směrem k dálničnímu 
nadjezdu, čímž zabraňuje jejímu stékání do 
obce.

Suché poldry nad Harabišovým rybní-
kem: V údolnici nad Harabišovým rybní-
kem budou vybudovány dva suché poldry. 
Tyto retenční nádrže v případě vydatných 
srážek krátkodobě podrží přebytečnou 
vodu a výrazně zpomalí její odtok do Vra-
ženky, čímž sníží riziko povodní.

Vsakovací tůň nad Rodným domem: V 
místě nad Rodným domem bude vyhlou-
bena propustná tůň. Tato tůň bude při vy-
datných srážkách zadržovat vodu, která 
se následně bude pomalu vsakovat do 
podloží a regulovaně odtékat do příkopu a 
dále do potoka.

Změna způsobu hospodaření na polích 
(pásové hospodaření): V místech, kde do-
chází k častému odtoku vody z polí, vznik-
nou zatravněné pásy. Zároveň je navržen 
takzvaný pásový způsob hospodaření (viz 
doprovodné foto), který efektivně brání 
erozi půdy a zlepšuje její schopnost zadr-
žovat vodu přímo v krajině.

I když úprav bude celkově více, tyto čtyři 
mají největší potenciál významně ovlivnit 
hospodaření s vodou a odvést ji z obydle-
ných částí obce, mimo povodí Vraženky, 
kde by mohla způsobit škody.
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V zimě jsme zažádali o povolení vyčistit 
mokřady za humny (vpravo při výjezdu z 
Hynčic na Emauzy) a máme povolení mo-
křady vyčistit v měsících srpen a září, čímž 
se také zvýší kapacita mokřadů pojmout 
více srážkových vod.

V budoucnosti pomůže i stavba VRT, kde 
jsme se s investorem dohodli, že všechna 
voda, která poteče z polí a luk nad stavbou 
VRT, bude svedena do Emauzské vodní ná-
drže. 

Chtěli bychom poděkovat Pozemkovému 
úřadu za jeho rychlé jednání a poskytnu-
tou pomocnou ruku. Velké poděkování pa-
tří také panu prof. Ing. Miroslavu Dumbrov-
skému, CSc., z VUT v Brně, který celý návrh 
pozemkových úprav vypracoval podle nej-
novějších poznatků a s ohledem na speci-

fika naší krajiny. V neposlední řadě děku-
jeme všem zemědělcům, kteří s úpravami 
souhlasili a již se aktivně podílejí na jejich 
realizaci. Společně pracujeme na bezpeč-
nější a udržitelnější budoucnosti naší obce!

Lukáš Bršťák
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5. června 2025 proběhla ve škole 
oslava 225 let od postavení budovy 
školy v tehdejším Groß Petersdorfu 
(pozdějším Dolním Vražné a nyněj-
ším Vražné). 

Škola ve Vražném oslavila 225 let

Střípky z kroniky

Paní ředitelka školy Mgr. Alena Ščuková 
společně s místostarostou obce Ing. To-
mášem Pelcem přivítala všechny, kteří při-
šli a také velmi rádi přivítali na půdě školy 
paní učitelky Marii Stančíkovou a Annu Mi-
kulcovou, které zde dlouhé roky učily. 

Paní ředitelka provedla hosty školou v 10 a v 
15 hodin. Bylo možno nahlédnout do všech 
tříd i ostatních prostor školy, prohlédnout si 
kroniku školy z let 1945 – 1973, staré fotogra-
fie školy, staré výkazy z třídních katalogů aj. 
Pro hosty bylo v jídelně připraveno občers-
tvení, tady si mohli posedět a zavzpomínat. 

Vzpomínky těch, kteří přišli, byly moc milé. 
„…tady jsem seděla, tady u okna, … tady 
byly kamna, … tady stál učitel Horák, … za 
nás byla tabule jinde, … ale těch lavic bylo 
mnohem více, .. za tímto pianem seděl 
František (pozn. František Mikulec, ředitel 

Informace pro občany | z úřadu
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školy), koberec, gauč – ty děti se dnes mají, 
taková krása, moc hezké.“ Vzpomínky na 
spolužáky, na učitele, na to, kde bylo hřiště, 
školní sad, jak se v době rekonstrukce ško-
ly chodilo do školy do Hynčic (dnešní firma 
Haps), krásně se povídalo a vzpomínalo.

A venku na dvoře vzpomínala paní Mikul-
cová na to, jak tady věšela plínky, tady 
chovaly kuřata, a jak tohle byla jejich garáž. 
Škola nebyla jen školou pro spoustu dětí, 
ale i domovem pro ředitele a jeho rodinu 
až do roku 1982. Poté prošla škola velkou 
rekonstrukcí, postavila se kotelna, vznikla 
nová třída, z bytu se stala jídelna a výdejna 
jídla.

Střípky z kroniky

Děkujeme, že jste přišli a škole přejeme, ať 
je stále plná dětí!

6.6.2025 Kateřina Kelnarová,  
kronikářka obce Vražné

+420 731 154 036

ŠTĚRKY - PÍSKY
PŘISTAVENÍ KONTEJNERU

PAVEL KŘENEK
Vražné
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Dne 14. 6. 2025 zakončily naše 3 týmy sezónu 2024/2025. Byla to náročná sezóna, ale 
všichni jsme se s tím poprali.

Starší přípravka (5+1): 
FAČR zakázal zveřejňování výsledkových tabulek, omlouváme se. Trenér: Tomáš Divín 
Vedoucí: Kamil Velocha st.

Tělovýchovná jednota Sokol Vražné

Kompost do zahrádky

Spolky | TJ Sokol Vražné

Obec Vražné | Info pro občany

Občané si mohou objednat kompost na 
své zahrádky. Jeden vozík za auto (jed-
na lžíce nakladače traktoru) 150,-Kč. Jestli 
budete mít zájem objednávejte na emai-
lu ucetni@vrazne.cz nebo tel: 558435629. 
Objednávejte do konce července. Může-
te si objednat i větší množství. Vydávat se 
bude na začátku srpna v areálu TJ Sokol 
Vražné.
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Spolky | TJ Sokol Vražné

Žáci (8+1) 
Celkové 6. místo z 11 týmů – výsledek chvályhodný, vzhledem k tomu, že máme tak 
málo hráčů. Trenér: Jozef Pec st. Vedoucí: Silvestr Velocha

Vedení TJ Sokol Vražné srdečně děkuje 
všem hráčům, trenérům a vedoucím za je-
jich nasazení a odvedenou práci v sezóně 
2024/2025. Velké poděkování patří také ro-
dičům za podporu týmů starší přípravky a 
žáků – bez vás by to nešlo!

Samozřejmě děkujeme i rodinným přísluš-
níkům, přítelkyním, manželkám a blízkým 
hráčů týmu mužů TJ Sokol Vražné. V nepo-
slední řadě si vážíme i našich fanoušků – 
díky, že jste s námi!

Ve dnech 6. a 7. června 2025 proběhlo za 
hojné účasti fanoušků a rodičů slavnostní 

zakončení sezóny všech tří týmů.

Padlo 400 piv, snědlo se 40 klobás, 60 cigár, 
15 kg masa, 10 frgálů, 20 hamburgerů, 6 pizz, 
a spousta nealka i alkoholu – a v sobotu 
jsme stihli i tradiční škvaření vajec.

Taková velká rodina, jakou TJ Sokol Vražné 
má, si to zkrátka zaslouží.

Děkujeme všem za účast!

Za TJ Sokol Vražné
David Holub 

 

Muži (10+1) 
Celkové 2. místo z 12 týmů – skvělý výsledek a postup do vyšší soutěže OP. Trenér: Lukáš 
Fusek, Vedoucí: Rudolf Strnad



Zpravodaj obce Vražné10



červenec  2025 11



Zpravodaj obce Vražné12

Emauzy 201 (historicky č.p 19)

U Mendelova kaštanu

Návštěva Andrease Mendela

Obec Vražné | Návštěva

Pátrání po kořenech: návštěva 
Andrease Mendela ve Vražném

Ani ne po roce nás v druhém červnovém týdnu 
opět navštívil Andreas Mendel, který pátrá po 
kořenech své rodiny. Podle vyprávění svého 
otce mají Mendelovi pocházet právě z obce 
Vražné. Jediným dokumentem, který měl 
Andreas k dispozici, byla kopie rodného listu 
jeho otce Wilhema Mendela (*5. 4. 1925), v němž 
je jako místo narození uvedeno Dolejší Kunčice, 
tehdy obec spadající pod Vítkov. V dokumentu 
jsou uvedeni i rodiče:
 
Ferdinand Mendel, narozen 30. 8. 1891 v Dolejších 
Kunčicích,

Hermina Mendelová, rozená Ohnheiserová, 
narozená 9. 9. 1900 v Klokočově.

To byla jediná indicie, s níž jsme na začátku roku 
mohli pracovat. Ani po několika návštěvách 
matriky v Odrách a kontaktování archivu v 
Opavě se nepodařilo najít žádné přímé spojení 
s větví Mendelových z Hynčic. Žádnou zmínku 
jsme nenašli ani v kronice Klein Petersdorf, kterou 
jsme získali v loňském roce od pana Joska. Přesto 
byl Andreas odhodlán přijet a hledat osobně. 
 
Domluvil jsem schůzku s naší matrikářkou, paní 
Katkou Kelnarovou, abychom s Andreasem 
společně nahlédli do matričních knih. Cílem 
bylo ukázat, že v Odrách už patrně další stopy 
nenajdeme, a případně ho nasměrovat dál do 
Opavy. Díky pečlivé přípravě paní matrikářky 
jsme si ale všimli klíčového detailu – Ferdinand 
Mendel, narozený 30. 8. 1891, nepochází z 
Dolejších Kunčic, jak bylo uvedeno v rodném 

listu, ale z Emauz. A to už se naší obce týká. Tehdy 
jsme o Mendelových z Emauz mnoho nevěděli 
(dnes už víme více – o tom v samostatném 
článku), pouze jsme měli na hřbitově 
náhrobek s nápisem Mendel aus Emaus. 
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V pondělí 9. června Andreas dorazil do Hynčic 
a ubytoval se přímo v rodném domě. Společně 
jsme se pak vydali na matriku do Oder. S Katkou 
jsme pátrali ve starých knihách a potvrdili 
jsme, že Ferdinand skutečně pochází z Emauz. 
Od té chvíle se před námi začaly objevovat 
další a další osoby a předci. Na návštěvu 
matriky jsme měli něco málo přes hodinu, ale i 
za tak krátkou dobu se nám podařilo dohledat 
Wilhemova dědečka, pradědečka a možného 
prapradědečka. Jelikož jméno Ferdinand 
Mendel bylo tehdy poměrně časté, dál jsme se 
zatím neposunuli. Zjistili jsme ale, že Mendelovi 
žili v Emauzích na číslech popisných 17 a 19. 

Další zastávkou byly Dolejší Kunčice – místo, kde 
se pravděpodobně narodil Wilhem. S pomocí 
místní kronikářky, paní Křivonožkové, jsme 
nahlédli do seznamu odsunutých obyvatel, 
ale ani zde jsme žádné nové informace o 
jeho otci nezískali. Andreasovi jsem ukázal 
také Heřmanice, kde se brali jeho prarodiče, 
odkud se pak pravděpodobně přesunuli do 
Kunčic. Projeli jsme také Fulnecko, Odersko 
a zamířili zpět do Emauz. Původně jsme se 
domnívali, že rodný dům Mendelových byla 
bývalá hospoda na rozcestí, ale společně s 
Janem Hanáčkem jsme analyzovali historické 
mapy a určili skutečné místo. Andreas tak viděl 
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dům č. p. 19 v Emauzích, dnes Emauzy 201, kde 
jeho předci opravdu žili. Právě u tohoto domu 
s největší pravděpodobností vznikla i stará 
rodinná fotografie, kterou si Andreas přivezl. 
 
Původní plán, že si Andreas nechá udělat DNA 
testy, abychom je mohli porovnat s genetickými 
daty Johanna Gregora Mendela, jsme zatím 
odložili. Je však velmi pravděpodobné, že mezi 
oběma rodinami existuje genetická shoda 
– vzhledem k jejich původu z jedné vesnice. 
 
Zjištěné informace jsme konzultovali s Dr. 
Pavlem Mikelem, předsedou Společnosti pro 
genetickou genealogii, který nové poznatky 
doplnil do existujícího rodinného stromu 
Dr. Jana Mendela z Masarykovy univerzity 
v Brně. Jeho předci rovněž pocházejí z 
Vražného a Emauz. Propojením informací se 
nám podařilo vytvořit kompletní rodokmen, 
který jsme měli hotový už ve středu (viz obr.). 
 
Ukázalo se, že Anton Mendel (25. 5. 1725), 
pradědeček J. G. Mendela, je zároveň 
společným prapředkem Andrease Mendela. 
Stejného předka sdílí i Astrid Behrens, o níž 
jsme psali ve zpravodaji 6/2025. Otcem Antona 
byl také Andreas Mendel, společný předek 
německé větve rodiny i Dr. Jana Mendela. 
 
Návštěva pana Andrease tak nepřinesla 
jen osobní objev jeho rodových kořenů, ale 
také otevřela cestu k dalším poznatkům o 
historii naší obce a rodiny Mendelových v 
Emauzích. Navíc jsme díky ní navázali cenné 
kontakty s odborníky z akademického světa, 
které budou jistě přínosné i pro další výzkum. 
 
V úterý jsme Andrease seznámili také s naším 
spolkem Babinec, kde se mu velmi líbilo, že 
se naši „důchodci“ takto pravidelně scházejí. 
Ochutnal místní pálenky, pivo, dobroty od našich 

kuchařek a domů si odvezl med i valašské frgály. 
 
Velké poděkování za pomoc a spolupráci patří: 
Katce Kelnarové, Dr. Pavlu Mikelovi, Vladanu 
Lazeckému, Janu Hanáčkovi a všem, kteří se na 
této cestě podíleli.

Tomáš Pelc, místostarosta 
 

Obec Vražné | Návštěva
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Letos jsme spojili rozloučení s našimi před-
školáky, páťáky a oslavu Dne rodin. Akce 
se uskutečnila v příjemném prostředí Rod-
ného domu J.G. Mendela kde jsme společ-
ně prožili odpoledne plné emocí, radosti a 
přátelské atmosféry. Čtrnáct předškoláků 
se po prázdninách vydá na cestu do prv-
ní třídy. Nechybělo dojemné vystoupení, 
dárečky na památku a rodičům i nám se 
zaleskly oči dojetím. Naši předškoláci jsou 
připraveni vykročit do nové životní etapy a 
my věříme, že na mateřskou školu budou 
vzpomínat s láskou a úsměvem. 

Vydali jsme se na výlet do Kaménky, kde 
jsme navštívili naše kamarády- školáky, 
kteří tam právě trávili týden na škole v pří-
rodě. Součástí naší návštěvy byl zajímavý 
výukový program o dravcích. Měli jsme 
možnost zblízka vidět sovu, sokola, orla aj. 
, dozvědět se zajímavosti z jejich života a 
dokonce si pohladit jezevce a lišku. 

Zapojili jsme se do T-Mobile olympijského 
běhu, který se konal napříč celou Českou 
republikou a oslavuje tak Olympijský den. 
Předškoláci zažili nezapomenutelné dob-
rodružství- společné přenocování ve škol-
ce. Večer odstartovala stezka s úkoly, která 
nás dovedla k zasloužené večeři- lahodné 
pizze, na které si všichni pochutnali. Po ve-
čeři nás čekala diskotéka, stezka odvahy v 
lesíku, poslech pohádek a pak už postupné 
usínání.  Společně jsme vytvořili atmosféru 
plnou radosti a smíchu. 

Podnikli jsme zajímavou exkurzi do kame-
nolomu v Jakubčovicích nad Odrou, kde 

jsme měli možnost nahlédnout do světa 
těžby a zpracování kamene. S velkým zau-
jetím jsme sledovali těžkou techniku v akci. 
Červen jsme zakončili společným výletem 
se školou do ZOO ve Zlíně. Spolu jsme ob-
jevovali svět zvířat ze všech koutů světa. A 
co je nejdůležitější ze ZOO jsme se vrátili v 
plném počtu, spokojení, unavení a plní zá-
žitků. 

Čeká nás červencový prázdninový provoz 
a v srpnu bude školka odpočívat. 

Přejeme Vám krásné léto podle Vašich 
představ plné sluníčka a zážitků. 

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová 

Zprávičky z naší školičky

Školka a škola
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Zprávy ze ZŠ
Léto začíná a ním opět přichází 
prázdniny.

 Naši žáci si 27. 6. 2025 odnáší nejen vysvěd-
čení, ale i mnoho zážitků a poznání. Posled-
ní měsíc ve škole byl nejen o závěrečných 
testech, ale žáci jeli vlakem do Ostravy do 
Divadla loutek na úžasné představení Pilot 
a malý princ. Někteří poprvé navštívili skvě-
lý edukační program Škrábaná pohádka 
vytvořený v Galerii výtvarného umění v Os-
travě k výstavě Zdeňka Janošce Bendy. Zá-
žitek měli i z krásného výletu do ZOO ve Zlí-
ně a všichni moooc děkují SRPŠ, které všem 
dětem z MŠ i ZŠ zaplatilo cestu autobusem.

Žáci získali také mokré vysvědčení z pla-
vání. Na Škole v přírodě se naučili být sa-
mostatní a třeba i uvařit gulášovku nad 
ohněm. Díky MAS Odry sledovali naučnou 
prezentaci Dravci a mohli si pohladit pěti-
letého jezevce Tondu!!! Zvládli excelentně 
rybářskou soutěž a poznají nejednu rybu 

našich vod. 

Společně s rodiči z MŠ i ZŠ jsme se rozlou-
čili v Rodném domě J. G. Mendela s našimi 
předškoláky i páťáky a oslavili Den matek i 
otců - celou akci jsme nazvali DEN RODIN! 
O všech projektech, venkovní výuce i zá-
žitkové pedagogice informujeme na webu 
školy a sociálních sítích.

Děkujeme panu starostovi za krásné kvě-
tiny a přání!  Těší nás nejen jeho spoko-
jenost - spokojenost obce, ale především 
spokojenost dětí a rodičů! 

Za všechny členy TÝMU ZŠ a MŠ VRAŽNÉ 
přeji krásné léto!

Mgr. Alena Ščuková,řš

Školka a škola
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Dění v obce | Hasičský kroužek

Hasičský kroužek 
Na Den otců, 15. června, proběhl TFA 
závod v Jakubčovicích nad Od-
rou, kterého se zúčastnilo celkem 
109 závodníků. Z toho bylo 11 našich 
mladých hasičů ve věku 4–11 let. 
Reprezentovali naši obec v nových 
krásných dresech, za což děkujeme 
starostovi obce.

Závod, jehož název v překladu znamená „Nej-
tvrdší hasič přežije“, prověřil děti v různých 
disciplínách. Hasiči s nejlepšími časy zvítězi-
li. Všechny děti zvládly úkoly s lehkostí a ně-
kteří se dokonce umístili na stupních vítězů. 
 

Na prvním místě se umístila Barunka Fialo-
vá, druhé místo obsadila Leontýnka Čepe-
láková. Nejenže obě šestileté slečny závod 
úspěšně dokončily, ale měly také lepší časy 
než všichni ostatní soutěžící. Také musím 
zmínit našeho pětiletého nováčka Martin-
ka Kozáka, který byl na závodě poprvé, měl 
nejméně natrénováno – a přesto obsadil 
krásné 4. místo. Klobouk dolů, Martinku!

Celkově byly děti nadšené. I když byl parný 
letní den a vyhlášení vítězů v nedohlednu, 
hrály si, dováděly a ptaly se, kdy bude další 
závod.

Poslední červnová lekce byla velmi pestrá 
a zábavná. Děti si vyzkoušely, jak správně 
rozvinout hadice, jak uhasit plameny na 
plechovém domečku, který vyrobil David 
Horák svými „zlatými ručičkami“, a prošly 
se i po netradičním „kobercovém chodní-
ku“. Tuto ortopedickou pomůcku zakoupila 
Obec Vražné. Díky ní budeme při chůzi sti-
mulovat různé podněty a předejdeme de-
formitám nohou, které jsou čím dál častější 
nejen u dětí. Pomůcka také napomáhá ke 
zlepšení stability těla, která je pro děti velmi 
důležitá.

Budeme ji pravidelně využívat v tělocvičně, 
ale už teď v létě si ji mohou vyzkoušet všich-
ni občané během slavností obce. Přijďte si 
ji otestovat!

za hasičský kroužek 
Bc. Tereza Tihelková
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Dění v obce | Hasičský kroužek
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Dětský den na hasičárně
Sobota 7.6. byla proměnlivá, mraky se na 
nebi střídaly se sluncem a do toho pada-
ly i dešťové kapky. Ale hlavní část dne byla 
slunečná, a proto jsme si s dětmi mohli užít 
jejich sváteční den. Pro děti byla přichys-
tána různá stanoviště na rozvoj fantazie a 
jemné motoriky, překážková dráha, skákací 
hrad a mnohé další. Programem nás pro-
vedli dva zvířecí kolegové Chase a Marshll, 
kteří se zúčastnili i několika soutěží.

Ve stánku se základním občerstvením, byli 
i dobroty, na kterých si  pochutnali nejen 
rodiče - zákusky od naší cukrářky Viky 🍰 ale 
také vystavená tombola, u které si děti vy-
bírali výhru samy, podle toho, co se jim nej-
více líbilo.

Děkuji našim hasičům za zázemí, Obci 
Vražné za pěnu a panu Pavlovi Křenko-
vi za darované párky. Velké díky patří SDH 
Bělotín, kteří pro naše ratolesti vyčarova-
li pěnu, ve které se  některé děti ztrácely a 
hlavně dobrovolníkům, kteří přiložili ruce k 
dílu a umožnili nám oslavit svátek dětí.

Věřím, že jsme si společný den náram-
ně užili. A teď už se můžeme těšit na blížící 
se prázdniny. Přeji všem, ať mají nespočet 
zážitků, na které budou ještě dlouhá léta 
vzpomínat.

Bc. Tereza Tiheková
Občani

Dění v obce | Hasičský kroužek
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Mistrovství republiky v KUBB

PolymaPack Kubb Cup 2025 aneb 
historicky první turnaj v kubbu ve 
Vražném. 

Naše nevelká obec o posledním červno-
vém víkendu zažila opět něco nového. Ne-
dávno vzniklý spolek Kubb klub Vražné z. s. 
se zhostil pořádání turnaje. Jednalo se o 
turnaj bodovaný v rámci České kubb aso-
ciace, tudíž se ho zúčastnili i hráči z české 
kubbové špičky. Celkem se o medaile por-
valo 29 týmů. Ti nejlepší však nezaváhali, a 
tak všechny tři stupně vítězů putovaly do 
východních Čech. Tímto všem gratuluje-
me. 

Jménem klubu bychom chtěli poděko-
vat všem hráčům, že neváhali se účastnit, 
všem fanouškům, kteří je přišli povzbudit 
a všem našim kamarádům, kteří nám po-
mohli turnaj organizačně zajistit – bez Vás 
by to nešlo. Poděkování patří rovněž všem 
sponzorům: PolymaPack s.r.o., obec Vražné, 
Kamil Velocha, DB Angel Production s.r.o., 
díky které byl rovněž připraven odpolední 
program pro děti, a všem dalším sponzo-
rům. 

Celý turnaj jsme si moc užili a doufáme, že 
jsme všem ukázali, že kubb přináší radost 
a že se na těšíte na další turnaj stejně jako 
my.

Lukáš Valčík

Proběhlé akce | KUBB
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Ordinace MUDr. Žemlové oznamuje: 
 

Z důvodu čerpání řádné dovolené uzavření ordinace, a to: 
od 28. 7. – 1. 8. 2025 a 18. 8. – 29. 8. 2025 

Akutní případy ošetří po předchozím zavolání, v ordinační době 
MUDr. Šimíčková v Suchdole n./O. 

Tel. 556 736 905 
 

Zajistěte si prosím včas recepty u MUDr. Žemlové.
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz

Kontaktní informace

Zpravodaj obce Vražné | měsíčník | červenec | Evidenční číslo: MK ČR E 23694 | Vydavatel: Obec Vražné, Vražné 37, 742 34 Vražné | Pe-
riodický tisk územního samosprávného celku | 1. 7. 2025 | Náklad: 110 výtisků | 24 stran | neprodejné | uzávěrka dalšího čísla: 30. 7. 2025 | 
Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory autora a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele. | Máte nějaký za-
jímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! Budeme rádi | e-mail: obec@vrazne.cz | Účastí na programech pořádaných obcí Vražné 
dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených fotografií a videodokumentace.

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30, 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30, 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba Rodného domu
Po–Pá: 9.00–15.00
So: zavřeno
Ne: 10.00–17.00

Obecní knihovna | Otevírací doba
Čt: 12.00–17.00
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